Управление образования администрации 
Ижморского муниципального района
 ПРИКАЗ

         От 19.11.19г.                                                                           № 478  

О применении 

методических рекомендаций 

об использовании устройств

мобильной связи

в общеобразовательных организациях,

расположенных на территории Кемеровской области 
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и науки от 14.08.2019 № 01 – 230/13 – 01 , приказа департамента образования и науки Кемеровской области от 15.11.19г. № 2134 о применении методических рекомендаций об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Кемеровской области 
ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Рекомендовать руководителям общеобразовательных организаций:

-  разработать  локальные нормативные акты об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях обучающимися, их родителями (законными представителями), а также педагогическими работниками во время учебного процесса с учетом мнения всех участников образовательных отношений;

- организовать работу в общеобразовательных организациях по вопросам профилактики неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи и воспитания культуры пользования такими устройствами;

- проводить мероприятия, направленные на воспитание культуры использования устройств мобильной связи у всех участников образовательных отношений;
- принимать участие в мониторинге реализации методических рекомендаций  об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях Российской Федерации, утвержденных Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  от 14.08.2019 № МР 2.4.0150 – 19, Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2019 № 01-230/13-01;
- разместить настоящий приказ и памятки для обучающихся, родителей и педагогических работников по профилактике неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов от воздействия устройств мобильной связи и  методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях  на официальных сайтах  и информационных стендах образовательных организаций Ижморского муниципального района.

2. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой. 

                    Начальник управления:                                      Е.Н. Завизионова

